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 10. Sulfasalazin 

 10.1. Opis 
Sulfasalazin je dobijen kombinacijom anti-bakterijskog i anti-
zapaljenskog leka. Prvi put je primenjen pre mnogo godina kada se
smatralo da je reumatoidni artritis izazvan infekcijom. Iako je utvrđeno
da ovo nije tačno, pokazano je da sulfasalazin efikasan u lečenju nekih
oblika artritisa kao i hroničnih upala creva.

 10.2 Doziranje/način primene 
Sulfasalazin se daje oralno u dozi od 50mg/kg/dan, maksimalno 2g
dnevno.

 10.3 Neželjeni efekti 
Neželjeni efekti nisu retki i zahtevaju periodične laboratorijske kontrole.
Najčešći neželjeni efekti su gastrointestinalne tegobe (gubitak apetita,
mučnina, povraćanje, proliv), alergijske promene po koži, toksični efekti
na jetru (povišena aktivnost transaminaza), smanjenje broja krvnih
ćelija, smanjeno stvaranje imunoglobulina.
Ovaj lek nikada ne treba davati u sistemskom obliku JIA i juvenilnom
sistemskom eritemskom lupusu, jer može izazvati ozbiljno pogoršanje
bolesti ili sindrom aktivacije makrofaga.

 10.4 Glavne indikacije u dečjim reumatskim bolestima 
Juvenilni idiopatski artritis (prvenstveno podgrupa entezitis povezan sa
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artritisom)

Istraživanja na polju otkrića novih lekova sprovode farmaceutske
kompanije i istraživački centri koji pripadaju Paediatric Rheumatology
International Trials Organisation (PRINTO) i Paediatric Rheumatology
Collaborative Study Group (PRCSG at www.prcsg.org). PRINTO i PRCSG
su uključeni u dizajniranju protokola i formulara za bolesnike,
sakupljanju podataka o bolesnicima, statističkoj analizi i objavljivanju
rezultata u medicinskoj literaturi.
Pre nego što Vaš lekar propiše novi lek, on mora brižljivo da bude
testiran u pogledu bezbednosti, a njegova efikasnost mora biti testirana
kroz kliničke studije. Generalno, razvoj novih lekova kod dece prati
razvoj kod odraslih, ali u ovom momentu neki lekovi su dostupni samo
za lečenje odraslih. Sa rastućim brojem novih lekova koji su dostupni,
primena nelicenciranih lekova biće sve ređa. Možda biste želeli da
pomognete u razvoju novih medikamenata na taj način što bi
učestvovali u kliničkim studijama.
Dodatne informacije se mogu naći na sledećim vebsajtovima:
PRINTO www.printo.it; www.printo.it/pediatric-rheumatology/
PRCSG www.prcsg.org
Kliničke studije u toku:
www.clinicaltrialsregister.eu/
www.clinicaltrials.gov
Dogovoren plan za razvoj novih lekova kod dece u Evropi:
www.ema.europa.eu/ema/index.jsp?curl=pages/medicines/landing/pip_s
earch.jsp&mid=WC0b01ac058001d129
Autorizovani lekovi za primenu kod dece:
www.ema.europa.eu
labels.fda.gov
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